

人人争做急救员 我为社会做贡献

——我院走进市水务发展集团开展急救知识和技能培训活动

本报讯 在深入开展党史学习教育和“我为群众办实事”活动以来，急救中心按照医院党委的要求，在院工会、团委的组织下充分发挥医护人员专业优势，深入社区、学校、厂矿企业、政府机关等场所持续开展健康知识讲座和急救技能培训活动，真正将“我为群众办实事”活动落到实处，推动党史学习教育不断走深、走实。

近日，院工会、团委组织急救中心医护人员到市水务发展集团开展健康知识讲座和急救技能培训活动。院党委副书记朱绍猛，党委委员、副院长、急救中心主任周勤出席活动。

朱绍猛在致辞中指出，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，在水务发展集团全体干部职工中开展新时代文明实践志愿者——“人人争当急救员，我

为社会做贡献”主题活动，本次活动的意义是要让大家深刻认识到开展党史学习教育，重在学以致用，不只学历史、悟道理，关键要将体味到的精神落实到实际工作中，转化为全心全意为人民服务的切身体验，如此才达到了开展党史学习教育活动的初衷和目的，由中央发起自上而下开展的“我为群众办实事”实践活动的意义也正在于此。

周勤用通俗易懂的语言结合相关病例给参加培训的人员上了一堂生动的健康教育课，并根据水务集团的工作性质和特点，重点讲了在发生溺水、中毒等突发情况后如何进行自救、互救，还结合近年来亲自组织抢救的一些安全生产事故案例给集团在安全生产、事故灾害预防等方面进行了指导。

为确保水务发展集团全员都能参加培训，此次活动分两个阶段进



行。第一阶段开展健康教育专题讲座和对在现场参会人员开展心肺复苏、海姆立克等急救技能实操培训。第二阶段分别在中润供水有限

公司、第一净水厂、中程建设工程有限公司以及水务发展有限公司4个培训点对600余名职工进行培训。

□李建

应急救援知识进校园



本报讯 为进一步落实校园应急救援培训，普及应急救援知识，提高校园新生自救互救能力，应滕州市红十字会邀请，近日，我院红十字应急救援志愿服务队分别来到滕州市第一中学、滕州市第二中学、滕州市实验中学、鲍沟镇东皇甫小学，对在校学生进行应急救援知识培训，以专业的技能和饱满的热情积极践行“我为群众办实事”的要求。

□急救中心 工会 团委 公共卫生科



我院举行“服务百姓健康行”“十百千”暨中医科“治未病”健康大讲堂义诊活动

本报讯 为方便群众看病就医，深入学习贯彻落实全国卫生和健康大会精神，落实国家卫健委等3部门《关于开展2021年“服务百姓健康行”全国大型义诊活动周的通知》精神，以及《枣庄市中医中药“十百千”系列活动》精神，我院中医科联合中草药房、理疗科于9月16日上午在门诊一楼大厅举行“服务百姓健康行”“十百千”暨中医“治未病”健康大讲堂义诊活动。



支持，受到了群众的热烈欢迎，取得了预期的社会效果。今后，我们将继续践行“服务百姓健康行动”和“十百千”

活动的宗旨，为广大群众提供简、便、廉、效的中医诊疗上门服务。

□徐庆田

外科成功举办进修护士汇报会

本报讯 为促进护理人才培养、推动护理专科建设，提升临床护理安全与质量，促进外科护理持续发展，在护理部的大力支持下，外科2021年上半年共派出7名护理人员参加省级专科培训，或到上级医院进修学习并取得了证书。

8月30日下午，外科举办“2021年上半年进修护士学习汇报会”。会议由大外科护士长刘允主持，来自外科临床一线的护士长及护理骨干参加此次汇报会。

汇报会上，手外科杨列美、泌尿外科田丽、心脏大血管外科王艳春、关节运动科马晓燕、脊柱科艳娜、小儿外科巩芳及胸外科王青等

7位进修护理人员分别将所见、所闻、所学一一用精彩的图文，通过PPT展示出来。她们从学习概况、学习内容、学习体会、个人收获等方面做了精彩分享，并介绍了回院后结合医院实际开展工作的情况，如带教执行案例分析、教学内容清单化、健康宣教形式（公众号）多样化、管路固定美观专业化、护护联系信息化（对讲机）等等。她们均表示，感谢医院提供的学习机会，将不负众望，把进修学习的精湛技术、与时俱进的护理理念运用到工作中去，拓展思维视野，激发创新活力，并积极带动所在科室同事认真学习、不断进取，为医院发

□朱天文

医德高尚 医术精湛

——消化内二科收到患者家属赠送锦旗

本报讯 近日，一面写着“医德高尚、医术精湛”的锦旗送到消化内二科。患者家属被盖主任精湛的医术及高尚的医德所感动，特赠送锦旗一面，以表达对消化二内科全体医护人员的感激之情。

患者张先生，夜间因“呕血半天”于枣庄某医院转入我院。患者上消化道大出血合并失血性休克，病情危重，随时有死亡的风险性。盖主任立即带领医护团队根据患者病情制定诊疗方案，夜间急诊在ICU气管插管后行内镜下食管胃底静脉曲张止血治疗，止血治疗后，患者转危为安。

□刘平平

感谢信

全院医师同仁们：

夏尽秋来，金风渐至，值此8月19日第四届中国医师节来临之际，我们谨代表医院党政领导班子向全院医师们致以节日的问候！向所有坚守在临床一线、护佑生命和健康的全体医师们致以崇高的敬意！

当前，全球疫情起伏反复，病毒频繁变异，德尔塔变异株加速传播，我国短时间内多源、多点发生的疫情，使我们面临2021年以来最为严峻复杂的防控形势，感谢你们在疫情防控工作中的付出和努力。正所谓“悬壶济世浴白衣，逆行执甲世称奇。淬火成钢初心在，使命在肩创佳绩。”

今年医师节的主题是“百年华诞同筑梦，医者担当践初心”。回望党的百年历史，上大医精诚，德济苍生的情怀，全心全意为人民健康服务的结果。感谢你们时刻弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，践行医师的誓言，在各自的工作岗位上勤勉敬业、兢兢业业，赢得了广大患者的信赖，得到了社会各界的赞誉。你们心怀使命，肩负重任，矢志医学发展，在临床、科研、教学、突发事件应急处理、对口支援等工作中发挥了中流砥柱的作用，为医院的学科建设、人才梯队培养、新技术新项目的开展、科研项目研究做出了重大的贡献。

最后，向全院医师们表示衷心的感谢，祝大家节日快乐，身体健康，工作顺利，国家幸福！

邢佑文 武宗义
2021年8月19日

妇产科党支部召开党史学习教育专题组织生活会



本报讯 7月30日下午，妇产科党支部在党员活动室召开党史学习教育专题组织生活会。院党委书记、院长、组织生活第二督察组组长武宗义同志，组员生秀娟、陶宏、李明同志及妇产科党支部全体党员参加会议。

会前，根据院党委《关于召开党史学习教育专题组织生活会的通知》要求，结合妇产科党支部各项工作实际，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题，认真贯彻落实“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求，对本次组织生活会进行了统筹安排。党支部组织全体党员收听、收看了庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的

重要讲话，为开好组织生活会打牢思想基础。支部班子通过自己查找、个别谈话、座谈交流、书面征求意见等方式广泛听取党员、干部、群众的意见和建议。

组织生活会上，全体党员重温入党誓词。党支部书记崔秀娟同志报告了半年来支部的工作情况，针对本次组织生活会要求：学习习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的心得体会；学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央指定学习材料学习情况、感悟和收获；对照党史学习教育目标要求，自身在哪些方面存在差距和不足；党员先锋模范作用发挥情况等方面。崔秀娟书记代表支委会认真检视存在的问题，进行自我剖析。支委会成员及党员代表结合岗位特点和履职情况，对照职能职责，

进行了党性分析。每名党员都能把自己摆进去，深挖思想根源，认真进行对照检查。

武宗义院长在会上进行了点评，他高度评价妇产科党支部是一个能吃苦、能战斗、能奉献的支部，妇产科党支部具有多年的优良传统和良好作风；同时从三个“必然要求”中向参会人员阐明了党史学习教育的重大意义。武院长勉励大家要立足自身工作实际，坚持“抓大不放小”的原则，抓好强化政治理论学习、意识形态、落实“双培养”机制、加强党史理论学习、抓好三甲复审等工作，促进医院各项工作全面提升，助推我市卫生事业高质量发展！

最后，列席人员和党员们一起唱响红歌，重温那激动人心的时刻。

□崔秀娟 翟福萍

健康体检部召开提升服务质量现场协调会

本报讯 近日，我院健康体检部召开提升服务质量现场协调会。副院长牛家成、副院长颜朋朋、影像中心、彩超室和健康体检部科室负责人参加会议。会议由颜朋朋副院长主持。

首先，健康体检部主任刘艳春代表科室感谢影像中心、彩超室一直以来对健康体检部工作的大力支持。为了今后的工作更加顺畅，刘艳春梳理了健康体检部与影像中心、彩超室在相互配合中存在的问题。

随后，彩超室主任张涛、副主任王磊和影像中心副主任王昌华对存在的问题进行了深入讨论，并提出了

解决措施。

牛家成指出，健康体检部的工作质量与影像中心、彩超室息息相关。影像中心、彩超室要高度重视，积极支持、配合健康体检部的工作。

最后，颜朋朋对健康体检部今后的工作提出要求。他说，体检人群主要是健康和亚健康人群，要求健康体检部要提供准确、快捷、方便、舒适的体检服务；要定期开展工作反馈会，持续改进；要内抓质量，外塑形象，打造品牌，更好地为保障人民健康服务。

□健康体检部

放射安全事故应急处置演练

本报讯 为规范、强化相关人员应对突发放射事故的应急处理能力，最大限度的保障工作人员与公众的安全，提高相关人员的快速反应能力，近日，我院组织开展放射安全事故应急处置演练。本次演练由公共卫生科、放疗科承办，医务部、护理部、门诊部等相关科室人员参加演练。

本次应急演练事件模拟我院放疗科加速器室两名技师在为某位患者实施放疗过程中，发现当次治疗完成后机房内射线监测仪持续报警，判断为加速器未停止出束，考虑发生放射事故。

当班技师甲发现某患者当次治疗完成后机房内射线监测仪持续报警，经与技师乙共同判断为加速器未停止出束，考虑发生放射事故。操作人员甲、乙发现患者治疗完成立即按下束键，加速器仍未停止出束，于是迅速按下控制台紧急制动按钮，加速器停止出束，射线监测仪不再报警。

技师乙迅速穿上放射防护服，携带便携式剂量仪，打开机房门进入机房，冲到患者身旁，口头告知加速器现在出现故障，需要立即离开机房，同时迅速解除患者的体位固定装置，协助患者下床，并快速撤离。

技师甲电话通知科室主任，科主任接到电话后指示当班技师迅速协助患者及家属撤离，并做好其他人员的隔离工作，立即通知科室应急小组成员、值班物理师、管床医生及护士前往现场协助处置，同时报告医院核辐射与射线诊疗事故领导小组及公共卫生科，其后立刻赶往现场。

演练结束，医院及科室应急演练小组成员及其他相关医务人员对此演练效果进行总评价。通过演练可以发现不足之处，予以改进和完善应急预案，进一步提高应急响应人员的业务素质能力，既是一次医院放射事故应急处置能力的大练兵，也是我院放射突发事件应急处置力量的大展示。

□公共卫生科 放疗科